

从警20年 累倒在抓捕现场

49岁刑侦专家因公殉职

本报讯(记者 王红)没人想到,从警20年、破案无数的老刑警张军,竟在抓捕现场累倒,更没人想到,短短20天,年仅49岁的刑侦专家张军就永远离开,因公殉职。

2014年5月15日,凌晨3时,当整座城都还沉浸在睡梦中,市公安局刑侦支队副支队长张军带领刑侦民警追踪围捕一个四川籍入室盗窃犯罪团伙。为了这个案子,他已经没日没夜忙碌了一个多月,可在抓捕现场,极度不适的他却晕倒在地。

然而,当张军醒来,为了不错过最好的抓捕时机,却咬牙坚守在一线。3天后,案件告一段落,当他拖着病痛的身体来到医院,却当即因骨癌晚期被强制入院。这个消息让所有的战友大吃一惊。没人知道,这个铁血汉子早就感到身体不适,却因为一个接

着一个案子放弃求诊。家人催他,他却总说:我干的是警察,摸爬滚打小伤小病很正常,等有空了,我再好好检查检查,好好休息休息……可是这一等,却等到了最后。

翻看张军个人档案,1982年入伍,1994年转业走进公安队伍。20年来,他始终奋战在刑侦一线。这位铁血刑警,先后主侦或参与破获了一大批有影响的大案要案,成功破获省部级督办案件30余起,市局督办案件140余起,命案12起,“两抢一盗”案件300余起,团伙案件160余起……先后荣获“河南省优秀人民警察”、“郑州市十大杰出民警”等20多项重量级荣誉称号,是远近闻名的刑侦专家。

他走了,却永远留在了人们的心里。昨日,省会警方向全市民警发出号召,向张军学习,沉痛悼念这位好男儿。



为保证道路畅通和交通安全,昨日,交巡警九大队启动了为期两个月的涉牌涉证专项整治活动。图为民警设点查车。本报记者 唐强 摄

出租车车容车貌大检查

不合格车辆暂扣营运证件

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 陈滨)为规范全市出租汽车行业服务行为,提高行业服务质量,树立行业文明形象,迎接“全国文明城市”三年大考,即日起,市客运管理处在全市范围内开展出租汽车车容车貌检查工作。

昨日,市客运管理处对火车站西广场及郑州东站进行突击检查,检查项目包括车容车貌、车内外卫生、车况、驾驶员仪表、用语文明等项目,并要求驾驶员规范服务、系安全带、不玩手机、不吸

烟、不拒载。当天共检查车辆1000余台,针对车容车貌存在问题的车辆,责令出租汽车驾驶员限期整改。市客运管理处有关负责人表示,此次检查中发现的不合格车辆将扣留营运证件,整改合格后方可营运,并将检查结果纳入驾驶员服务质量信誉考核。

昨日,市客运管理处稽查人员还查扣非法营运车辆4台,其中3台为异地牌照,1台为改装车。稽查人员表示,将按照出租车管理条例,对这些“黑出租”从重处罚。

交巡警派送挪车服务卡

拨打12580可联系车主

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 孟繁勇)为解决机动车随意停放找不到车主的问题,昨日,市交巡警一大队民警来到辖区曼哈顿商业广场,为物业管理公司赠送了500张挪车服务卡。

记者沿着曼哈顿商业广场的道路观察发现,一条横穿曼哈顿的南北道路两侧停满机动车。据曼哈顿的保安介绍,目前,曼哈顿商业区地下车库大概有1000个停车位,可不少人为了省事,还是直接把车停在路边。在曼哈顿居住的业主,很大一部分是外省在郑做生意

的人,他们的车悬挂着外地车牌,还有一些悬挂临时车牌车辆,无法找到车主的联系方式。

据市交巡警一大队副大队长乔宏雁介绍,小区、家属院内部的道路,交巡警并无管辖权。而通讯运营商提供的挪车服务可以解决这个问题,联通公司推出的拨打114转车主,移动公司推出的拨打12580转车主,都可以在保障信息安全不泄露的情况下及时联系上车主。若想享受此项服务,车主可拨打12580报出车牌号和手机号,即可免费开通。



昨日,管城西街26号院,百岁老人邹长景专门给市公安局管城分局政委陈艳芳写了请柬,邀请她参加自己的百岁寿宴。能让当年扎着马尾辫的片警陈艳芳“回家”,是老人最大的心愿。本报记者 唐强 摄

农产品质量安全报告

为深入开展党的群众路线教育实践活动,普及农产品安全法律和知识,营造全社会共同关注、支持、维护农产品安全的良好氛围。2014年5月开始,市农产品质量检测流通中心在我市鑫苑名家、奥兰花园等社区继续开展“你买菜,我检测”——民生公益进社区活动。

市农产品质量检测流通中心通过制作宣传展板、发放宣传单、宣传手册和现场咨询、免费检测等形式,为市民提供“面对面”的咨询和现场检测互动,广泛宣传农产品安全知

识,增强市民对农产品安全的责任意识。

2010年以来,市农产品检测中心在我市持续开展“您买菜,我检测”活动,让市民更直观地了解农产品质量检测过程。五年来,市农产品检测中心先后到我市社区、广场和农贸市场、超市等地开展宣传活动近200次,收到了良好的效果,强化了农产品质量安全监管部门执法为民、服务为民的良好形象。

2014年6月2日至8日,市农产品质量

检测流通中心检测、执法人员按照农产品质量安全检测标准(速测),共抽检蔬菜26464批次,合格率99.77%;水果1628批次,合格率为99.94%;水产品731批次,合格率为99.18%;(原)粮(原)粮894批次,合格率100%;干菜(果)902批次,合格率99.77%;茶叶901批次,合格率100%。销毁不合格农产品745.2公斤。

郑州市农业农村工作委员会
郑州市农产品质量检测流通中心

纳凉点能否少些商业味?

本报记者 裴其娟

我市从2010年以来已连续4年开放纳凉点供市民纳凉,今年6月17日起,我市将有持续5天气温在35℃至37℃,按照有关规定,我市纳凉点又将向市民开放。今年的纳凉点设置有什么特点?能否汲取往年的经验教训,少些商业味多些公益性,赢得市民更多好评?记者日前进行了调查。

惬意。

而在郑务工的李小强感受则有些不同,他去年夏天在农业路一家工地干活,听说农业路花园路某大型商场地下室是开放的纳凉点,也想去乘凉。但进去后沿着指示牌却走进了一家快餐店,看别人都在吃快餐,座位那么紧张,不舍得买东西的他坐了两分钟就待不下去了。“我看这个纳凉点姓商不姓公,徒有虚名。”

按照郑州市人防办的要求,在纳凉点提供有免费桌椅、纯净水、扑克、象棋、报纸杂志等设施,让市民纳凉、休闲两不误。但一些纳凉点远远未做到。在某商场负一楼,一名女大学生说:“我都不知道商场有纳凉点,都是逛街逛累

了,看到有椅子就过去歇歇脚。专门来找不一定能找到,因为几乎看不到什么提示标志。”

今年纳凉点不求数量但求质量

郑州的夏天闷热难耐,让市民纳凉避暑,体现的是在高温天气下的人文关怀,无疑是为市民谋福祉的好政策,从市民的关切程度就可看出大家对这项政策的欢迎和认同。能将人防工程开放为纳凉点,全靠政府的资金支持和商家的“不计小利”,那么,在今年的纳凉点开放中,能否少些商业味、多些公益性?

记者昨日从有关部门了解到,今年

的纳凉避暑工作,将不盲目追求数量,在保证纳凉避暑场所质量和搞好服务上下功夫。

市人防办有关负责人表示,今年气温连续3日高于35℃时,每日9:30~17:30开放纳凉点。自管的人防工程提升改造后将作为纳凉避暑的主要场所,正在使用的人防工程也将配备必要的纳凉避暑物品,供群众使用。此外,还将尝试协调地铁管理部门,在地铁站点口划定区域,配备必要的设备、物品,供群众避暑。

采访中一些市民表示,鼓励有条件的商家适度提供一定场地供市民纳凉没有错,但商家毕竟以营利为目的,公开提供给市民的纳凉点还是应当回归公益性。普通市民酷暑天气纳凉避暑有多种选择,逛商场、逛书店、看展览等都可一举两得。对于需要户外工作的人们和弱势群体来说,公益性的纳凉点就显得至关重要,要在高温天气下让他们有一个安全、清凉、放松的去处,还需要管理部门让纳凉点再少一些商业味,多做一些公益性,真心实意把好事办好。

世界杯球衣成“潮物”

大学生变身“足球宝贝”

本报讯(记者 王影文/图)2014年世界杯足球赛即将开锣,数以万计球迷的热情也日益高涨。昨日,河南农业大学足球场上,12名来自体育学院的大学生,身着世界杯球衣变身“足球宝贝”,吸引了不少同学前来合影留念。

远眺足球场,12名大学生分别身着英格兰、荷兰、德国、法

国、意大利、西班牙、巴西、葡萄牙、墨西哥、喀麦隆、克罗地亚和阿尔及利亚的球衣,在欢快地开展一场集体秀。“来一张踢球的动作。”来自体育学院专业的大四女生安婉莹身着葡萄牙球衣,单脚腾空的瞬间,被同学们定格在了镜头里。小安对这组照片特别满意,决定作为毕业照珍藏下来,“之前创意过很多毕业照的风格,觉得这个最棒。”同时,不少穿着学士服正在拍摄毕业照的同学,也忍不住跑来与这些

“足球宝贝”合影,为自己的毕业照增添一笔足球色彩。

记者在采访中了解到,“足球宝贝”不仅刮进了校园,精明的商家也纷纷出动,意欲搭上世界杯这趟顺风车。在健康路沿街的体育用品商店,各类与世界杯有关的运动商品销售渐入高峰,其中热门球队的球衣最受追捧。



我市首个中学生精英组织成立

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)来自30名保送国内外知名学府的“学霸”聚集在一起,探讨学习心得、交流学习方法,并将自己的经验传递给全市的中学生。昨日,由团市委、郑州市学生联合会指导成立的郑州市优秀高中毕业生组织“青羽社”正式成立,这也是我市首个全市性中学生精英组织。

首届青羽社组织共有30名成员,他们分别被保送北京大学、清华大学,或被美国斯沃斯莫尔学院、加州大学伯克利分校等国际知名大学录取。

青羽社成立后,将于6月19日至21日开展首次活动,即“我的中国梦——奋斗的青春最美丽”学霸学习方法系列分享活动。3天将会举办6场义讲:6月19日,举办学霸

教你决胜中考(初中场)、出国留学的那些事儿(初中场);6月20日,举办学霸教你决胜高考(高中场)、高考和保送的那些事儿(高中场);6月21日,举办中考和高考的那些事儿(家长场)、出国留学的那些事儿(家长场)。

如果您想参加6月19日到21日的义讲,可以查看人人网“青羽社”。

法院院长任审判长 开审交通肇事案件

本报讯(记者 武建玲 通讯员 王新 若禹)昨日上午,一起交通肇事罪案件在中原区人民法院开庭审理。与以往不同,担任该案合议庭审判长的是该院院长徐薇。这是中原区法院在全院推行加强新型合议庭建设、提升审判质效的改革的具体体现。

今年1月16日早上,被告人王某驾驶公交车由南向北行驶在华山路时,违规驶过道路中央的实线,与对向行驶的一辆面包车相撞,面包车随后又被一辆小轿车追尾,造成面包车内两人死亡。后经交警认定,王某负此次事故全部责任。事发后,公交公司与王某的家人对被害人亲属进行了积极赔偿,取得了对方的谅解,王某在看守所也多次对自己的过失行为表示忏悔。但因为造成了两人死亡的严重后果,公诉机关坚持认为对王某应判处3至4年有期徒刑,而王某的辩护人则认为应考虑王某的悔过表现,给王某一个重新做人的机会。

鉴于控辩双方在量刑问题上争议较大,中原区人民法院按照今年4月份实施的加强新型合议庭建设提升审判质效的方案,打破原有的合议庭组成模式,由院长徐薇亲自担任审判长,带领合议庭成员共同审理该案,并邀请由7名来自社会各界的群众代表组成的观审团现场旁听案件审理,以更好地倾听群众对于案件的意见建议。

庭审结束后,观审团成员将书面意见递交给了合议庭,供合议庭裁判案件时参考。对观审团的意见,审判长徐薇表示合议庭会综合考虑,从法律和情理两方面做出公正的判决。

花季少女高楼坠下 5次手术转危为安

本报讯(记者 汪辉 通讯员 封宁)昨日,记者从郑州大学附属郑州中心医院获悉,经过5次手术、13天的精心护理,从18米高楼坠下的14岁少女筱雨(化名),终于转危为安。

据筱雨的主管医生、该院骨科主治医师程建华介绍,5月21日,筱雨不慎从18米高楼坠下,被送到医院时,创伤性休克,外加闭合性腹外伤、脾破裂、右肾破裂、左侧气胸、闭合性颅脑损伤、骨盆、腰部等处多发骨折。面对如此复杂的危重病人,医院马上组织胃肠外科、泌尿外科、骨科、ICU等多学科专家会诊,讨论病情、制定救治方案。当晚8时,筱雨被推入手术室,该院胃肠外科副主任医师尹宁伟、泌尿外科主任医师范锐、骨科副主任医师朱智等三科专家协作,同台实施手术。经过长达5个多小时的手术,5月22日凌晨1时,筱雨被转入重症监护室(ICU)。

回忆当时的情景,该院重症监护室主任医师杨彩萍仍担心地说,虽然手术很成功,但由于伤情严重,术后筱雨的病情依然危重:浅昏迷、体温不升、循环衰竭、呼吸窘迫,大量血性分泌物不断由气道涌出,并很快并发创伤性凝血病和急性呼吸窘迫综合征,48小时内一度输血量达到了一万余毫升,这相当于成年人全身血换了两次。好在有了骨科、胃肠外科、泌尿外科、心胸外科等多科室专家的协作,随时根据病情发展进行会诊、讨论病情、制定治疗方案。

5月23日,专家为筱雨进行了右足背骨筋膜间室综合征切开减压术,以免皮肤坏死;5月24日,做了右侧胸腔闭式引流术,治疗筱雨右侧气胸;5月26日,进行了右胫腓骨开放性粉碎性骨折切开复位内固定术、VSD装置更换术;5月30日,进行左股骨干骨折切开复位内固定术、右股骨上段粉碎性骨折切开复位内固定术、右小腿开放性外伤扩创VSD更换术。经历了5次手术,输了上万毫升的血,筱雨终于闯过了休克、感染、ARDS、创伤性凝血病等道道难关,转危为安。



“充电电池属于有害垃圾吗?”“旧布料可不可以回收?”昨日,金水区彩虹社会工作服务中心、大石桥街道办事处在天下城社区开展了“环保我先行,向污染宣战”主题活动。孩子们带着这些由社工提出的问题,走到环保手抄报前寻找答案。“垃圾分类王”互动游戏,让小朋友们体会到环境被破坏带给人类的灾难。

本报记者 党贺喜 通讯员 徐进 摄